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ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA OITAVA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO 

MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e sete minutos do dia 1º de setembro de 2020, 

sob a presidência do Vereador Ronildo Pereira Macedo que, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Adilson, Antonio Marco de 

Albuquerque, Célio Batista, França Silva da Rádio, Leninha do Povo, Rafael Maziero, 

Professora Valdete, Rogério Golfetto, Samir Ali, Subtenente Suchi, Vera da Farmácia e Wilson 

Tabalipa. A seguir, iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e o Presidente colocou em 

discussão e votação a Ata da 20ª Sessão Ordinária, realizada no dia 18 de agosto de 2020, 

sendo aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura 

do EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofícios nºs 548, 562, 568 e 571/2020/GAB, 254 e 

257/2020/PGM, 129/2020/SEMFAZ, 030/SEMUS/CONT, 087/SEMAGRI/2020, 

288/2020/SEMTRAN, 659/2020/SAAE, 151/2020/IPMV, 010/2020/FUMUCRAD e 

014/2020/FUMAS; Projetos de Leis Complementares nºs 374 e 375/2020; Projetos de Leis 

nºs 5.925 ao 5.935/2020 e Requerimento nº 020/2020. Em seguida, o Presidente colocou em 

discussão os pedidos de urgência do Prefeito nos termos dos Ofícios nºs 254 e 

257/2020/PGM, referentes aos Projetos de Leis nºs 5.929, 5.930, 5.931, 5.932 e 5.934/2020. 

Sem discussão, os pedidos de urgência foram aprovados. A seguir, o Presidente suspendeu 

a Sessão para as Comissões Permanentes emitirem os Pareceres. Retornando a Sessão, foi 

concedida a palavra aos oradores inscritos na PALAVRA LIVRE. O Vereador Subtenente 

Suchi, após tecer seus cumprimentos, lembrou-se da situação difícil que o Município 

atravessou por conta de atos de corrupção no passado, mas ressaltou que a situação mudou, e 

hoje o Município conta com uma Câmara de Vereadores compromissada em aprovar os 

projetos do Poder Executivo para o bem da população. O Vereador falou sobre sua Indicação 

por meio da qual solicitou ao Executivo que valorize os professores nesse momento de 

pandemia e que adquira notebook para serem distribuídos aos professores, pois muitos estão 

sem condições de oferecer aulas online por não terem um equipamento de qualidade, contudo 

seu pedido não foi atendido. O Vereador teceu algumas críticas ao Prefeito Eduardo Japonês e 

prosseguiu relatando um episódio em que o Prefeito humilhou uma professora. Houve aparte 
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da Vereadora Professora Valdete, que falou sobre o recurso extra que o FUNDEB destinou aos 

Municípios nessa situação de enfrentamento da COVID-19, e disse ainda que não se sabe qual 

o valor foi destinado para nosso Município, sendo que tal recurso poderia ser utilizado para 

atender a Indicação do Vereador Subtenente Suchi, solicitando a aquisição dos notebooks para 

os professores. A Vereadora aproveitou para discorrer sobre seu Requerimento, que solicita ao 

Prefeito informações sobre o recurso extra do FUNDEB e concluiu fazendo críticas ao 

Secretário Municipal de Educação, que, segundo ela, apesar de ser professor, não valoriza sua 

categoria. O Vereador Subtenente Suchi retomou e solicitou apoio aos colegas para que 

reforcem o pedido ao Executivo para a aquisição dos computadores para os professores e fez 

críticas ao Secretário Municipal de Educação. O Vereador Samir Ali aparteou e falou da 

importância da Indicação do Vereador Subtenente Suchi e disse que a atual Gestão tem 

contribuído pouco com os servidores públicos e citou exemplos de outros municípios de nosso 

Estado, que têm implantado gratificações para os servidores da Saúde e fornecido auxílio-

internet para os professores, entre outros benefícios. O Vereador concluiu parabenizando os 

professores pelo esforço neste momento de pandemia e reforçando a necessidade de que 

nossas escolas tenham salas climatizadas e relatou que esta Casa destinou R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais) para a compra de subestações de energia elétrica para as escolas, mas o 

fim do ano já está a caminho e não tem sequer um projeto de subestação pronto. O Vereador 

Subtenente Suchi retomou a palavra e disse que o Executivo continua na mesmice, ao 

contrário do Legislativo, que mudou e tem feito seu papel. Discorreu ainda a respeito de um 

Requerimento seu solicitando informações sobre a cobrança da obra de asfalto à população e 

disse que já obteve resposta do Executivo dizendo que está fazendo um levantamento a 

respeito dos valores a serem cobrados. O Vereador disse que vai encaminhar outro 

Requerimento solicitando que o Executivo informe qual o valor será pago pela comunidade, 

pois tem sido abordado nas ruas por munícipes dizendo que conversaram com o Prefeito, que 

afirmou que a obra do asfalto não será cobrada. Após, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA 

SESSÃO e o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias para a ORDEM DO DIA: 

1º Turno de Discussão e Votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 

074/2020. O Vereador Subtenente Suchi discutiu e lembrou que antes que esta Casa de Leis 

se manifestasse, o Poder Executivo liberou instalação de funerária sem a devida autorização 

legal por esta Casa. Não houve mais discussão e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 

Município foi aprovada, por unanimidade, em 1º Turno. Discussão e Votação dos Projetos 

de Leis nºs 5.905, 5.909, 5.919, 5.920, 5.921, 5.929, 5.930, 5.931, 5.932 e 5.934/2020. O 

Vereador Subtenente Suchi discutiu o Projeto de Lei nº 5.929/2020, agradecendo ao 
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Deputado Estadual Eyder Brasil, pois parte do recurso para a cobertura da academia ao ar livre 

no Centro do Idoso é oriunda de Emenda Parlamentar do Deputado, que, em visita ao local, 

juntamente com o Vereador, viu a necessidade e atendeu seu pedido. O Vereador Subtenente 

Suchi discutiu o Projeto de Lei nº 5.930/2020, dizendo que a instalação de parques deve ser 

feita em todas as praças da Cidade e que o Prefeito deveria, pessoalmente, verificar a 

necessidade, pois todos estão destruídos precisando de reparo ou substituição e concluiu 

parabenizando a Secretaria Municipal de Obras pela ação. O Vereador Rafael Maziero 

parabenizou o Executivo pelo Projeto, ratificou as palavras do Vereador Subtenente Suchi e 

disse que ficaram de fora desse Projeto várias praças que estão com os parquinhos destruídos 

e se fazem necessárias ações para a conservação dos parquinhos e das academias ao ar livre. 

O Vereador Rogério Golfetto discutiu e agradeceu ao Deputado Estadual José Eurípedes 

Clemente (Lebrão), que destinou R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) de Emenda 

Parlamentar para a instalação dos parques nas praças, e disse que o ideal é que todas as 

praças sejam contempladas, mas que isso não foi possível nesse Projeto. O Vereador Samir 

Ali falou sobre a falta de manutenção nos parquinhos e disse que é preciso formar equipes de 

servidores com a incumbência de cuidar disso, assim como tem equipe para realizar poda de 

árvores, manutenção de rede de iluminação pública, pois não adianta trocar os brinquedos se 

não tiver quem dê manutenção. O Vereador França Silva destacou o bom relacionamento dos 

Vereadores com os Deputados, o que tem favorecido o envio de recursos para que projetos 

como esse sejam concretizados, e parabenizou os Vereadores que conseguiram essas 

Emendas. O Vereador Subtenente Suchi discutiu o Projeto de Lei nº 5.931/2020 e aproveitou 

para falar da necessidade do Tiro de Guerra, que não dispõe de um veículo em boas condições 

para que possa fazer seu trabalho, ressaltou a importância da Instituição na vida dos jovens de 

nosso Município e deixou um apelo ao Executivo para que providencie um veículo para a 

Instituição. O Vereador Rafael Maziero disse que já acompanhou de perto as atividades do 

Tiro de Guerra e confirmou que a Instituição tem progredido grandemente, mas realmente há a 

carência do veículo. O Vereador falou sobre sua preocupação a respeito da compra de duas 

caminhonetes justamente em tempo de pandemia, mas esclareceu que obteve a informação de 

que o recurso veio exclusivamente para esse fim, não podendo ser utilizado de outra forma. A 

Vereadora Professora Valdete discutiu e disse que uma das preocupações na reunião das 

Comissões foi que o recurso poderia ser destinado para outra finalidade, mas obteve a 

informação de que é específico para a compra das caminhonetes. Ao retomar a questão da 

necessidade do Tiro de Guerra, a Vereadora considerou fácil de ser resolvida por meio de 

recurso oriundo de Emendas Impositivas dos Vereadores, que poderão destinar a Instituição 

para que possa adquirir o veículo de que precisam. O Vereador Célio Batista disse que no 
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passado o Executivo adquiriu caminhonetes de luxo para as Secretarias e que, em visita ao 

depósito de medicamentos, viu uma das caminhonetes e, ao perguntar ao Secretário Municipal 

de Saúde sobre a utilização do veículo, obteve a resposta que é usada de vez em quando. 

Então o Vereador sugeriu que seja feita doação para Instituições que precisam. O Vereador 

França Silva da Rádio disse que é preciso deixar bem claro para a população que o recurso é 

exclusivo para a compra das caminhonetes e é preciso votar e aprovar, caso contrário pode-se 

perder o recurso. Quanto ao Tiro de Guerra, Instituição pela qual tem grande respeito, o 

Vereador disse é preciso achar um meio de resolver o problema da falta de veículo, seja por 

Emenda Impositiva, como sugeriu a Vereadora Professora Valdete, seja por doação, como 

sugerido pelo Vereador Célio Batista. O Vereador Ronildo Macedo ratificou as palavras do 

Vereador França Silva e ainda complementou que serão bem utilizadas as caminhonetes para 

atender os agricultores, pois a Secretaria Municipal de Agricultura tem realizado um excelente 

trabalho e ainda esclareceu que o convênio para a aquisição das caminhonetes é do ano 

passado, antes da pandemia. O Vereador Ronildo Macedo discutiu o Projeto de Lei nº 

5.932/2020 e ressaltou a importância da aquisição do ônibus para atender os atletas e falou 

que isso está sendo possível graças à economia desta Casa de Leis, que devolveu R$ 

500.000,00 (quinhentos mil reais) ao Executivo para a aquisição do ônibus, e concluiu 

agradecendo aos colegas Vereadores, que concordaram em devolver o recurso, e ao Prefeito, 

pela contrapartida no valor de R$ 79.000,00 (setenta e nove mil reais), que proporcionará a 

compra de um ônibus de melhor qualidade. O Vereador Subtenente Suchi discutiu, 

parabenizou aos colegas e ao Poder Executivo pela conquista do ônibus. A Vereadora 

Professora Valdete parabenizou esta Casa de Leis e ao Executivo pela conquista na 

aquisição do ônibus e atestou a dificuldade da Secretaria Municipal de Esportes por não ter 

como conduzir os atletas. O Vereador Rafael Maziero parabenizou os colegas Vereadores 

pela conquista, e em particular o Presidente da Casa, Vereador Ronildo Macedo, pela 

liderança, e demonstrou seu orgulho em fazer parte desta Gestão. O Vereador ainda discorreu 

sobre a dificuldade que os atletas vêm enfrentando para de deslocar aos locais das 

competições, devido à falta do ônibus, e, nesse sentido salientou que a solução desse 

problema só está sendo possível graças à boa administração desta Câmara de Vereadores, 

que possibilitou a devolução de recursos que serão utilizados para a aquisição do ônibus. O 

Vereador Rogério Golfetto salientou a importância do Projeto, ressaltando que é fruto da 

economia que esta Casa conseguiu fazer.  O Vereador França Silva da Rádio parabenizou o 

ato desta Casa de Leis em economizar e devolver ao Executivo o recurso que está 

possibilitando a aquisição do ônibus. O Vereador Adilson Oliveira falou sobre as economias 

que esta Câmara tem feito e parabenizou a todos os colegas, que ajudaram a hastear essa 
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bandeira, e ao Prefeito, que destinou o recurso à aquisição do ônibus, conforme o pedido do 

Legislativo. Não houve mais discussão e todos os Projetos foram aprovados por unanimidade. 

Discussão e Votação do Requerimento nº 020/2020, de autoria da Vereadora Professora 

Valdete, que requer ao Prefeito informações, comprovadas por documento, referentes ao 

montante de recursos extra, do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 

– FUNDEB, que o Ministério da Educação destinou ao Município de Vilhena para o 

enfrentamento da pandemia da COVID – 19. A Vereadora Professora Valdete, pediu a 

colaboração dos colegas Vereadores na aprovação do Requerimento e disse que a razão deste 

é a necessidade de saber se o Município recebeu recurso extra do FUNDEB para o 

enfrentamento da COVID-19 para que, tão logo chegue a resposta, seja encaminhado 

documento solicitando informações de como o recurso foi aplicado. Não houve mais 

discussões e o Requerimento foi aprovado por unanimidade. Discussão e Votação dos 

pedidos de prorrogação de prazo do Poder Executivo, conforme os Ofícios nºs 

087/SEMAGRI/2020 e 288/2020/SEMTRAN, para entrega das Notas de Empenho 

referentes às Emendas Impositivas nºs 004, 013 e 047/2019. Não houve discussão e os 

pedidos de prorrogação de prazo por mais 45 (quarenta e cinco) dias, a contar de 17 de 

agosto de 2020, foram aprovados. Portanto o Poder Executivo deverá emitir as Notas de 

Empenho até o dia 30 de setembro de 2020. Na sequência, o Presidente solicitou ao 

Secretário a chamada dos oradores inscritos nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Vereador 

Subtenente Suchi falou sobre a Emenda do Deputado Eyder Brasil, pela qual destinou R$ 

65.000,00 (sessenta e cinco mil reais) ao Centro do Idoso. Discorreu também sobre o apoio 

que o Deputado Federal Leo Morais vem dando ao Município de Vilhena e continuou 

parabenizando o trabalho desses dois Parlamentares. O Vereador estendeu elogios ao Setor 

de Transporte Escolar da Secretaria Municipal de Educação, pelo excelente trabalho realizado. 

Os elogios também alcançaram a Secretaria Municipal de Planejamento, que se empenhou no 

Projeto para a cobertura da academia do Centro do Idoso. Em relação ao mencionado pelo 

Vereador Célio Batista, que falou sobre a aquisição desnecessária de caminhonetes de luxo 

para as Secretarias Municipais, afirmando que nenhum Vereador se posicionou contrário na 

época, o Vereador Subtenente Suchi disse que não se manifestou por falta de experiência, pois 

está em seu primeiro mandato. O Vereador concluiu relatando as dificuldades do Tiro de 

Guerra e parabenizando a atuação desta Casa Legislativa. Vereador Wilson Tabalipa 

parabenizou o Vereador Subtenente Suchi, que conseguiu o recurso para a cobertura da 

academia do Centro do Idoso por meio de Emenda Parlamentar do Deputado Estadual Eyder 

Brasil, parabenizou também o Vereador Rogério Golfetto, que conseguiu recurso com o 

Deputado Lebrão, para a instalação dos parques nas praças de alguns bairros de nosso 
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Município. O Vereador falou sobre a aquisição do ônibus para atender os atletas e parabenizou 

a todos os Vereadores, pois essa conquista se deve ao recurso devolvido por esta Casa ao 

Poder Executivo e é fruto de economia da qual todos os Vereadores participaram. O Vereador 

continuou cintando várias obras realizadas no Município graças a projetos dos Vereadores 

Rafael Maziero e Vera da Farmácia em parceria com Deputados como Mariana de Carvalho, 

Marinha Raupp, Luizinho Goebel e ao Senador Acir Gurgacz. O Vereador concluiu dizendo que 

esta Câmara é referência no Estado, juntamente com o Poder Executivo, pelo trabalho de 

parceria que desenvolvem. Vereadora Vera da Farmácia agradeceu a Deputada Jaqueline 

Cassol, que tem destinado várias Emendas ao Município, totalizando mais de R$ 

10.000.000,00 (dez milhões de reais), parabenizou esta Casa, pelas inúmeras ações realizadas 

em prol da sociedade vilhenense, em especial o recurso de R$ 500.000,00 (quinhentos mil 

reais) destinados à compra do ônibus, tão necessário para os atletas. A Vereadora discorreu 

sobre o Projeto de sua autoria, que dispõe sobre a implantação de iluminação pública com 

lâmpadas de LED nos novos loteamentos a serem abertos no Município, e pediu a colaboração 

dos colegas Vereadores na aprovação do Projeto. Nada mais a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereador Célio Batista, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que vai por mim assinada e pelo Presidente.  
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